



心情故事

倾诉人:林正,男,32岁
采访时间:2020年9月8日
采访人:记者 黄舒平

林正自述:

1 朋友小聚,相识相恋

我和小萍的相识很偶然。当时我28岁,小萍只有20岁,还是一个正在上大学的学生,而我已经大学毕业并在一家大型企业上班了。我的工作推销商品,难免要经常往外跑,在外边跑的时间长了,把自己的终身大事给耽搁了,所以到了28岁还没有解决婚姻问题。遇到小萍时,我刚和谈了半年多的女朋友分手,分手的原因不外乎是我经常出差。

有一天,我心情很糟糕,约了几个朋友一起喝啤酒。他们几个都比我小,我说我请客,吃完饭再请大家去唱歌。其中一个朋友说,就咱几个男的去唱歌太没有意思,不如喊几个女士结伴去。我一听就坚决反对。我说我刚和女朋友分手,没有心情和女的说话。这个朋友一听也就没有再坚持。

于是,我们尽情地喝着啤酒。喝着喝着,其中一个朋友说,咱还不如去歌厅边唱歌边喝酒。于是,就打了一辆出租车来到劳动路附近的一家歌厅。

正在我们唱歌的时候,我的一位朋友的手机响了,原来是他的女朋友打来的,问他在哪里。他连忙用手捂着话筒问我告不告诉她。我由于喝了很多酒,完全忘记了之前说过的话,就大声说告诉她吧,问她来不来,如果来最好带两个女伴来。

大约半个小时后,这位朋友的女朋友来了,还带了两个女伴,一个是小萍,另一个不记得名字了。

小萍个子不是很高,戴着一副近视镜,不太爱说话。别人唱歌时,她就安静地坐在沙发一角,不时地嗑着瓜子、吃着零食。刚开始,我并没有太在意她,只顾着唱歌、喝酒。当我正要唱《选择》时,小萍主动说要和我合唱。没想到小萍的歌唱得那么好。之后,我俩一连合唱了三四首歌,又一起喝了几杯啤酒。

原来,那位朋友的女朋友早就把我的情况告诉小萍了,她对我也早就了解了,只是我不知道罢了。朋友看我和小萍谈得来,就对我说其实他早就想把小萍介绍给我。朋友对我说开了,接下来我倒是有点儿不好意思了。小萍倒是很大方,唱完歌不但很乐意地让我送她回家,还主动把电话号码告诉了我,说有时间可以约她出来玩。当时我很激动,想不到刚结束一段恋情就又走了桃花运。

“其实,我知道结果是这样。但是为了孩子,我还是抱着一线希望回来了。我就是想给孩子一个完整的家。”在外漂泊近两年的林正虽然对妻子有一肚子的怨气,但是为了4岁的女儿,还是主动放下架子回到家。可面对他的归来,妻子的态度仍然是不冷不热。难道这段情就这么结束了?他很烦恼。

这段情还能继续吗?



资料图片

2 恋情升温,闪电结婚

本来我想第二天就约小萍出来玩,可是第二天一上班,我就接到任务出差了。这让我很郁闷。到达目的地后,我第一件事就是给小萍打电话。小萍还以为我要约她出来玩,接到电话显得非常高兴。当我说出差在外地时,她显得有些失落。

我连忙说只有三天时间,就能够办完事回家了。她高兴地说等我回去一块玩,并且嘱咐我注意安全。我看她对我很关心,心里也非常高兴。我办完事,还特地给小萍买了一个小礼物——一个用贝壳串成的项链。我觉得小萍也会喜欢的。

三天后,我风尘仆仆地赶回许昌,放下背包,顾不上洗脸就给小萍打电话,约她出来吃饭。吃饭的时候,我把礼物拿出来送给小萍。小萍很高兴地收下了,还夸赞项链好看。

吃过饭,我说咱俩去看电影吧,她说不想看电影,想出去走走。我就陪她来到春秋广场,在路边夜市逛了起来。就这样边走边聊,我们从广场北边一直逛到广场南边。在其中一个卖小饰品的摊位前,小萍说她要给我买一个礼物。我说别买了,可她态度坚决地说我都给她买礼物了,她应该礼尚往来。

随着电话、短信、约会次数的增加,我俩的恋情迅速升温。在接触了3

3 搬到新家,矛盾升级

不干家务活儿,不管孩子,出去唱歌、跳舞,这些我都能够勉强接受,可是她通宵和网友聊天儿,随后发展到私会网友,是我不能接受的。

我们的女儿半岁的时候,我父母帮忙照顾,她没有上班,就整天上网。刚开始她只是和网友聊天儿,我没有太在意。我想着我经常不在家,她和我的父母没有话说,上网也很正常。所以,我虽然经常劝说她,但是没有真正限制她上网。

然而,我父母对她的表现很看不惯,难免产生矛盾。父母为了免生闲气,从来没有直接对她说过一个“不”字,都是等我回家了悄悄地告诉我,让我私下里劝劝她。这本来是件好事,可当我对小萍说时,她不但领情,还说我们父母背地里告她的状,指桑骂槐地对我父母一顿骂。我父母虽然也很生气,但是没有和她对着骂。这样别别扭扭地过了一年多,新

个月,父母便不停地催我结婚,我就跟小萍商量想尽快结婚。刚开始,小萍不是很愿意。她父母也不是很同意,一是嫌我年龄有点儿大,二是觉得我俩接触时间有点儿短,相互了解得不够深入。

但是,当我多次对小萍提出结婚后,小萍的态度缓和了。她父母看小萍同意了,也就勉强同意结婚,但是提出要先买房再结婚。我家有一套房子,面积也不算小,足够住了。我就说先结婚,房子以后再买,可她父母坚持说先买房再结婚。

我想买就买吧,反正自己手里也有一些钱,父母再支援一些,先交个首付,以后分期付款就是了。于是,我俩经过考察,选中了东区一套房子,并很快办好了按揭手续。

由于是期房,我俩先住在老房子,和我父母一起住。没想到的是,结婚前我看小萍哪儿都好,她不仅温柔、贤惠,还很通情达理。可是,结了婚一过日子才了解到,这都是她做的表面文章。她先是赖床,对家务活儿不但不伸手,还嫌我母亲做的饭不好吃,不如她妈妈做得好。此外,她总往外跑,和朋友们唱歌、跳舞,还上网和网友通宵聊天儿。于是,矛盾出来了。刚开始对我的劝告,她还能接受。慢慢地,她就习以为常了,不把我的话放在心上。

房子也装修好了,我就主动提出我们单过。小萍很爽快地同意了。搬到新房子,我父母不在跟前,我又经常出差不在家,她可以想干啥就干啥。

搬到新房子不到半年,她竟然背着我去郑州去会网友,还明目张胆地说网友如何有本事。太气人了!我没等她说完就扇了她一个大嘴巴。她大声哭着说我打她,收拾东西回了娘家。

她父母一听说女儿挨打了,也不问是啥原因,就打电话指责我,说我没本事挣钱,却有本事打老婆,并且根本不听我解释,还支持女儿和我离婚。

为了家、为了女儿,我是不愿意离婚的。于是,我买了礼物,登门又是赔礼又是道歉。一番折腾后,她终于勉强答应和我回家。

她虽然回来了,但是看我处处不顺眼。为了给女儿一个完整的家,我忍气吞声不和她计较,心想她只要愿意和我继续过下去咋样都中。

4 人虽归来,情却难续

面对我的忍气吞声,她不但领情,还认为我软弱可欺。她不但一如既往地和网友私会,还经常没事找事和我吵闹。

面对她的无理取闹,我一直忍着。到了孩子两岁时,我实在是忍无可忍了,就向单位申请留在山东青岛分部工作。我想给自己一点儿时间好好想想该咋办。

到山东3个月内以来,她没有给我打一个电话,就像我不存在一样。后来,我用固定电话给她打了一个电话,没想到她一听是我的声音,没等我说完话就挂断了电话。

既然如此,我决定不回家了。可是,白天干活儿可以麻痹自己,到了晚上,我还是忍不住想女儿。为了面子,我还是强忍着没有回家。

就这样,一晃两年过去了。我想着都过了这么长时间了,她应该想我了吧。于是,我放下架子,买了张火车票回了家。

看到我回来,小萍先是一愣,随后说,回来就好好过日子吧,别往外跑了。可我回来后,小萍对我的态度仍然是不冷不热。我在外边的这段时间也深刻反思了,自己也有不可推卸的责任,所以希望她看在女儿的份儿上,和网友彻底断绝来往,和我经营好这个家。不知道我的这个想法能不能实现,这段情还能不能继续下去。

(文中人名均为化名)



记者手记

发生在林正身上的故事其实是避免的。假如林正早一点关心小萍,发现问题及时纠正,也不至于发展到今天的地步。婚姻出现问题了,夫妻双方应该冷静下来,心平气和地进行沟通。家是需要两个人共同用心经营的,如果一个人出了问题,另一个人马上想办法挽救,事情还是很容易解决的。但是,如果听之任之,等问题严重了才去想解决办法,是不可取的。

联系记者

毛迎	
电话	18697380606、4399675(办)
QQ	2245557985
邮箱	xccbmy@163.com
黄舒平	
电话	13837449826、4396852(办)
QQ	376397393
邮箱	chenbaoshuping@163.com
张莉莉	
电话	4396861(办)
QQ	2986160046
邮箱	zll1665@163.com
樊倩影	
电话	18803740002、4396861(办)
QQ	740081429
邮箱	740081429@qq.com